



ГОДИНА XXI, БРОЙ 22  
e-mail: sinicda@gmail.com

СОФИЯ, 16-30 НОЕМВРИ 2010 г.

ЦЕНА 0,70 лв.

**Тема на броя:**  
**ХРИСТИЯНСКО СЕМЕЙСТВО**

✦ За предизвикателствата пред съвременното християнско семейство и основите, върху които трябва да бъде изграден бракът, за да остане на преградностите на времето,



е същото на о. Иван Карамилчев „Християнското семейство – малка църква, подчинена на Христовата църква“ – стр. 4-5.

✦ Във връзка с породиците се медийни дебати около въпроса за контравенциите и реунивертирането на разведеностата преработване темата от гледни на православ-



лаватна биография чрез статията „Изкушението на контравенциите на бракът на Анастасия Христова“ – стр. 6-7.

✦ За поклоненост до Йерусалим и освещаването на почно копие на Божият Брак на „Богородица на отиците“, която ще бъде благославяна Любодив – стр. 8.

## Празнична вечер в салона на Софийската св. Митрополия



„Пресвета Богородица със св. Йованки и Аниа. Спенопис от храм „Св. Кирил и Методий“, Солун

## ХРИСТИЯНСКО СЕМЕЙСТВО – малка църква, подчинена на Христовата църква

Ваше Светейшество, Ваши Преосвященства, боголюбиви отци, братя и сестри!

Трудно е да се намери по-непретрещан въпрос от връзката на християнското семейство с Църквата и на Църквата с християнското семейство. Християнството започва в семейството. Християнството в първите векове било „домашно“ християнство, когато всяко християнско семейство било само по себе си „домашна църква“.

Домашна църква се наричала това християнско семейство, където се призовавало и почитавало Божие ИМЕ, където Свято Божие се четело у дома, възпявали са го в живота, където се съблюдавало Господният ден – първият ден на седмицата, и всички членове на семейството „хождали в истина“.

Израил „семейството с малка църква“ не срещане на страниците на Священото Писание. Оне св. ап. Павел в своите послания упоменава близките до

него християни – съпругите Акила и Прискла, и приветства так и „домашната им църква“ (Рим. 16:4).

В ратвор за Църквата не почти винаги употребяваме думи и понятия, свързани със семейния живот: наричаме свещеника „отец“, считаме себе си за „духовни деца“ на своя духовник. Разгледайки християнството като „домашна църква“, като жива клетка на тялото на Църквата, ние можем да разберем природата на националната особеност на Църквата. „Домашната църква“ по своята природа възпитавала религиозните ценности и направила в следващия бит, в повечеденно, в празничните и други традиционни обичаи. Семейството е нешо по-важно, отколкото съвкупност от баща, майка и деца. Семейството е наследник на нравствените и духовни обичаи и ценности, създадени от леви, прадеди и родоначалници. За това послатно на найомнит библиески-

те разкази за ветхозаветните патриарси. Семейството е призовавало не само да възприема, поддържа, но и да предава от поколение на поколение духовно-религиозната, националната и отечествената традиция. Самата идея за Родината – зоното на нашето раждане, и Отечеството – земното гнездо на нашите отци и предци, възникнала от недрата на семейството.

Както в Църквата всеки християнин има свое място и назначение и противитещите от тях задължения и отговорности, така и в християнското семейство всеки член има своята роля, място, значение, свои задължения и отговорности.

Съгласно Священото Писание и Священото Предание живяла на семейството е мъжът. Да си припомним думите на ап. Павел: „мъжът е глава на жената“ (Еф. 5:23). Това съвсем не означава, че мъжът стои по-високо от жената.

В неделния ден, 21 ноември, в салона на Софийската св. Митрополия се провеждаше традиционната празнична вечер, посветена на Дена на православната християнска младеж и семейство.

Тази година се навършват 81 г. от решението на Светия Синод на БПЦ, състояло празникът Въведение Богородично се чества и като Ден на християнското семейство и православна младеж в България.

Негово Светейшество Българският патриарх и Софийски митрополит Максим, придружен от преосвящените епископи Наум, Знеполски Йован и Бранички Григорий, бяха тържествено посрещати в празнично украсения салон на Софийската митрополия, преминавайки при шпалор от свещеници, които исеха многодетности за Първобитерх на Българската православна църква.

На празничната програма присъстваха духовници на Софийска епархия, изумени на Зографската св. обител – самарянци Атанасий, дякът на БФ към СВУ доц. д-р Емил Трайчев, преподаватели и студенти на БФ, представители на Софийската духовна семинария „Св. Иван Рилски“, множество семейства със своите деца и млади.

Празничната вечер започна с въвеждане дена на св. Йоан, никотори на Софийската митрополия, с които той превести искане с добре дошли на духовния празник в Софийската св. митрополия и представи в о. Иван Карамилчев, софийски свещеник при столничния храм „Св. София – Премълдород Божият“, който اپنے беседа на тема „Християнското семейство – малка църква, подчинена на Христовата църква“.

Водещ на вечерта бе доц. д-р Костадин Нушев, преподавател в Българския факултет на СВУ, „Св. Климента Охридски“.



В празничната музикална програма взеха участие: детският хор „Пам-Пам“ с гл. художествен ръководител проф. Бирне Карадимев, певческа група от Софийската духовна семинария „Св. Иван Рилски“ с диригент Любодив Игнатов, певческа група от школата за Източнохристияно певене към енорийския храм „Св. Кирил и Методий“ с диригент Любодив Янков, Смесен камерен хор при столничния храм „Св. Кирил и Методий“ с диригент Боряна Найденова и Софийският свещенически хор с диригент проферей Кирил Попов.

Приветствия поднесоха доц. д-р Емил Трайчев, декан на Софийския богословски факултет, а от името на християнските семейства – презентира Александар Карамилчев.

В края на празничната вечер промува многолетствието за Негово Светейшество патриарх Максим, за всички младежи и християнски семейства и за всички, които празнуват този празник. С изпълнение на химна на възпитаваната християнска младеж „Напред деца знамето Християно“ завърши духовното тържество в Софийската митрополия.

Българския факултет на СВУ, „Св. Климента Охридски“.

## ХРОНИКА

## Детски празник в Горна Малина

На 20 ноември за втора поредна година в с. Горна Малина, Софийско, енописки свещеник с. Стефан Янев организира празника за децата от Детската градина в селото, в чест на християнския празник Въведение Богородично. Тази година празничната програма се включва още от трета група на ОДЗ "Вера, надежда и любов". С помощта на тематиче работилници малките християнчета малко подготвят стихчета и песнички, които въве-



душено изгледна пред сюрините и пред своите родители. Децата с интерес слушаха историята, разказана от с. Стефан, за малката Мария, която тригодишна била въ-



ведена в храма, и с готовност се включва в речените текстове на пълз с пръчици и на акробатски номера. Те още продължава, отговаряща на въпроси, играе с хвърчило и в много се забавлява. Показват се и изложбата с изкопаваната с полусурини от детските групи на храма.

## Софийска епархия

за родот на свещеника тази година много родители дойдоха в храма, за да участват заедно с децата си от настъпвания празник.

## Награди за празника Въведение Богородично

По итерационни начини бяха отбелязани Денят на християнското семейство и храма на християнския младеж в Ловеч. Всъщност тук празникът за децата започна доста преди това. За да бъде почетена Майката Божи, по инициативата на Ловчанска св. митрополия, Община-Ловеч и регионалната библиотека „Деню Цонев“ в училищата на града започна конкурс за рисунка и литература върху темата, посветени на празника. В конкурса взеа участие 98 деца, явяващо се общо от градчето Павлик, Славей и Пазеви. Итерационните награди и към Църквата имат към



На 19 ноември Негово Високопреосвященство в Ловчанския митрополит Гавриил откри изложбата от детски творби, а в празничния ден големият чест от децата бяха дошли в храма заедно с своите родители. Какво по-убавно от това – в Деня на християнското семейство домашната изрѣка в изкуство и заслужава да пригласи в обидно богослужение в един ден в една радост.



Божествената св. Литургия бяха отслужени от митрополит Гавриил в съслужение с храмовото духовство, участва и част от гостите от Украйна.

Наряд с високопреосвященствено митрополит награди отличените в конкурса деца. Те получиха грамоти от митрополит Гавриил в съслужение с храмовото духовство, участва и част от гостите от Украйна.

## Ловчанска митрополия

## Децата на Русе възпяват Пресвета Богородица

На 22 ноември в Псеурската зала на Община Русе се проведе традиционният концерт "Детски празник за Въведение Богородично", организиран от Русенската св. митрополия, Община Русе и РИО Русе. Присъстващите бяха попарени от кмета на Русе, г-н Божидар Попов. Почислено бяха шест от името на областната управител, г-н Пламен Стоянов.



Беседа за празника Въведение Богородично имаше свещеник Георги Райков от храм „Свето Възнесение“ в Русе. Присъстващите бяха попарени от кмета на Русе, г-н Божидар Попов. Почислено бяха шест от името на областната управител, г-н Пламен Стоянов.

фит благословените участниците и благодарни за радостта и за празничното настроение, когато те създадохме. Митрополит Неофит президе на присъстващите и поздрав от Негово Светейшество Максим, патриарх на Русенската св. митрополия и Русенската св. митрополия Софийска, който е започнал своето служение в Русе, в храма „Света Богородица“ и е работил заедно с дом „Райна Гатевка“.

Ще да думите на Русенската митрополия прозвуча песенното състояние „Дево“ и всички участници в концерта отбележиха изгледна своята Децата и всички присъстващите бяха отпуснати в сърцата си изразим спомен от празничната вечер.

## Русенска митрополия

## Концерт за Въведение Богородично във Видин

На 19 ноември в сградата на Народния драматичен театър във Видин се състоя концерт по случай празника Въведение Богородично, който състоя на Църковния храм „Св. св. мчк. Димитър Солунски“ и Илея Ули кул – Видин.



В началото на празничния концерт, тази година в фойерхолта отбелязана и благословените малки християнски деца.

Несе Негово Преосвященство Великият епископ Видински, викарий на Видинския митрополит.

За концертта присъстваха г-н Румел Видол, кмет на община Видин, г-н Димитър Димитров, кмет на община Видин, г-н Борислав Вайков, кмет на община Видин, представители на обществени и културни институции, както и директори на видинска училища и детски градини, а също така и представители на местните медии.

Концертът бе преизпълнен с духовна радост и тържество, което привнагна душа и въдъхна надежда на гостите.

## Видинска митрополия

## Денят на християнското семейство и младеж

На 20 ноември в храм „Св. апостоли Петър и Павел“, Шесток, се състоя водосвещение и благословение по повод празника Въведение Богородично и Деня на християнското семейство и православната младеж.



Молитвеният последици бяха отслужени от митрополит Доместин в съслужение с Великия епископ Славий, архимандрит Ангела, м. д. архирейски заместник на Културно-просветния храм, Поликарп, председател на катедралния храм на Видин, архимандрит Неофит, брат на Раковнишкия манастир, и вчерашния Максим, брат на Банския св. св. мчк. Димитър.

След тържествено богослужение Великият епископ Славий произнесе слово във връзка с празника в храма на християнското семейство и православната младеж. Митрополит Доместин благослови верните и от негово име бяха раздадени освещени иконки на децата и връщаните.

Поздрав молитвословеносте в храма духовниците се отбелязва към площадката пред Младежкия център, където културно-просветния храм „Св. св. мчк. Димитър Солунски“ представи в писма към българските отбелязва Деня на християнското семейство.

Писмата бяха подготвени с особено съдействие на архирейския заместник на тази година за първи път в духовния живот на града организира честване на Въведение Богородично и отбелязването му като Деня на християнското семейство и православната младеж.

Митрополит Доместин благодарил за прекрасното присъствие на семейството и на мира и любовта в семейството и като повдигне поздравил за участниците в своя благослов към нисколетните на гр. Кула за им. здраве и любов.

В тържествата виеха участниците на града, председатели на общините, представители на тази година за първи път в духовния живот на града организира честване на Въведение Богородично и отбелязването му като Деня на християнското семейство и православната младеж.

Митрополит Доместин благодарил за прекрасното присъствие на семейството и на мира и любовта в семейството и като повдигне поздравил за участниците в своя благослов към нисколетните на гр. Кула за им. здраве и любов.

В тържествата виеха участниците на града, председатели на общините, представители на тази година за първи път в духовния живот на града организира честване на Въведение Богородично и отбелязването му като Деня на християнското семейство и православната младеж.

Митрополит Доместин благодарил за прекрасното присъствие на семейството и на мира и любовта в семейството и като повдигне поздравил за участниците в своя благослов към нисколетните на гр. Кула за им. здраве и любов.

В тържествата виеха участниците на града, председатели на общините, представители на тази година за първи път в духовния живот на града организира честване на Въведение Богородично и отбелязването му като Деня на християнското семейство и православната младеж.

Митрополит Доместин благодарил за прекрасното присъствие на семейството и на мира и любовта в семейството и като повдигне поздравил за участниците в своя благослов към нисколетните на гр. Кула за им. здраве и любов.

В тържествата виеха участниците на града, председатели на общините, представители на тази година за първи път в духовния живот на града организира честване на Въведение Богородично и отбелязването му като Деня на християнското семейство и православната младеж.

Митрополит Доместин благодарил за прекрасното присъствие на семейството и на мира и любовта в семейството и като повдигне поздравил за участниците в своя благослов към нисколетните на гр. Кула за им. здраве и любов.

В тържествата виеха участниците на града, председатели на общините, представители на тази година за първи път в духовния живот на града организира честване на Въведение Богородично и отбелязването му като Деня на християнското семейство и православната младеж.

Митрополит Доместин благодарил за прекрасното присъствие на семейството и на мира и любовта в семейството и като повдигне поздравил за участниците в своя благослов към нисколетните на гр. Кула за им. здраве и любов.

## Джон КИРИЛ (Славей)

## Въведение Богородично в Русе

На 22 ноември, Въведение Богородично, Негово Високопреосвященство Русенския митрополит Неофит отслужи архирейския св. Литургия в катедралния храм „Св. Троица“ в Русе. В тържественото богослужение по повод големия Богородичен празник въведе старик ш. мчк. Мико Калаков, ик. Георги Георгиев и икона Кирил Сивев.

След тържественото богослужение, в което спомане на жертвите пострадали при авторитаризма, след субутата сестки от св. Литургия и то време на Великия кул бяха отпуснати следващите за упокоение душите на всички загинали на пътя.

Секретарят на св. Русенския митрополия, г-н Ангел Ангелов, прочете прощание, посветено на християнското семейство, в което бяха представени отнашения между неговите членове.

Голем брой деца и възрастни присека Титолта „Кръста Христова“ по време на св. Литургия.

След отпущане на св. Литургия в своето поз-



дравление към архирейския митрополит Неофит каза: „Религиозното възпитание не доведе главно богатство за всеки един човек на света. Възпитането в обичаите на Господ, в името на любовта, радостта, кръвността, търпението, благословието, съблезановолюбивостта мисля и действително, там където е необичайно. Всичко, което стана около нас, трябва да бъде съставено с Богост и търпение. Особено движението по пътищата нисколетно младеж, много търпение, много уважение на другия, за да се запази и нашите живот и животът на тези, които ще ни срещнат на пътя.“

Целята църквата има микротелствата за честването православния Въведение Богородично. Честният празник Въведение Богородично на всички православни младежи и семейства, като им пожелаваме здраве, мир, упование в Бога и непоклатност в изповядването на нас спасителя християнска вяра!







ново", продължава архим. Хаджидимитров.

В тайнството на брака «незаконната наслада», продукт на гребеналеността, се освещаваша именно заради придобиването на осуетени деца. Не при това главната цел на това тайнство остава да бъде спасението на съпругите, като бракът на варшавците трябва неспестно да навлиза от телесното към духовното, да изведе нас повече по пътя на единното съпружеско усъвършенстване в Христос.

Поради това от нечестите се искаха да имат пълен респект към съпругата на плътската им оскверна с детеродство.

Осени това, специално чрез бащиците контрацепция се разсича допълнително и по телесния път «едната пътя» в Христос, която е носителя на автентичния човек в плътта – а не единия човек, мъж и жена съпруги.

Възможността, която контрацепцията предоставя, за неясен сексуален живот без каквото да е последици, е много голямо изкушение за вършателите. Етиката на сексуалността стои в сърцето на нове въртателите «необитания сина» на човека и безкомпромисно му излага за комфорт и абсолютна независимост и успешно продала различните възможности за съвместно удовлетворение. На таква си, н. Павел казва следното: «То ва прочее ви говорив и за свидетел призовавам Господа: да не поставяте вече, както настояват и останалите съвременници, съвета на ума си, бидейки помрачени в разума, отстранени в Божия живот поради тяхното невежество и ожесточеност на сърцето им, докато до безумство се отдадете на похоти, да не предадете на развратство и неясноти върнат всяка нечистота» (Еф. 4:17-19). Защото макар и в брак човек може да стага до крайности в своето невъздържане и пак да живее неяснито.

За това мъжът и жената, като единствено време брака да издържат болюбата и невъздържане на любов към другия и към себе си, т. е. стогима, в любов към другия и към Бога и така да изпълнят с любовно създанието сво естествен плътски ерос, в хода на своите брачни животи се ориентират на изповидащите на въртата, която жертват себе си за Божията любов и за Божия живот. Единият, разбира се, си и темните неродени деца, за които те – бъдещите им родители, търпят лишения чрез доброволната саможертва и безсъветане, чрез които християнският живот се превръща в неспестно свидетелство на любовта.

И именно на дуса на себежертвата следва да се вземе решение за ограничаване на детеродството в семейството, било то за зрелоснолетни, социални родители или за младостни родители. Единственото ограничение винаги трябва да е приложено от любов към другия и смирение пред Бога. Защото дори и то да се носица чрез възпитанието на своите деца, което е семето на гонимата, а далеч от ценността идеал (ж. Н. Engelhart, *The Foundations of Christian Bioethics*, p. 265).

Точно тук е от изключителна важност да се почете и значението на човешката немощ и на личния живот, защото не за всеки е възможно да понесе тежестта на своето семейство. При таква положение е необходимо адсктивно пасторско ръководство и настояване, което поддържа «разлика на съвотнабвистияния живот», на чръковността, по-уясна молитва, по-внимателно поведение и др., за да не бива чръвичат слъз да се изливат по безумно и неосъзнатото на Божия чръвичност. Защото шлювният живот на човека, включително и неговата сексуалност, следва да бъде ориентиран към постигането на тази единствена спасителна цел.

Анада ХРИСТОВА

## Ирече старецът...

### За гетерогенството

«В бръчния живот въздръжането включително заради любовта Божия е най-съвършеното нещо – то е ояснота откровения. Само правителна отношение. Не трябва обаче да се възпятелства събвотането с деца и е ояснота много добър, а когато има въздръжане силно за да се избегне детеродството, то се ояснота с добър... Но всичко това, разбира се, при условие, че е по явното решение, а не силно на единия. Ирече е грехота.

– Защо, отче, Бог е волял плътската наслада на назова в човешката природа? Не може ли да не бъде?

– Та ако отстъпваше плътската наслада, която Божия да поеме тежестта, отговаряше на роля и да отнеде деца, на макар и да съществуват съветователния Божия заповед? Машина. Така човешкият род отидана щеше да се е вложил? Та именно за да не се случат такива неща, Господ е волял плътската и съпружеската отношение. Не трябва обаче да на убавя на фактът, че по правило децата се зачат, когато се понада във въздръжане на плътското заволяване. Та затова, нека поне не се възпятелства таквото зачатие.

Архим. Епифаний ТЕОДОРОВИЧ ГОЛУБ (1936-1989).

Из явната и гетерогенност на ояснота Епифаний, а. п. Ф. м-р «Възблагодатна Божия» гр. Тризница, Пелопонес, 1998 г.

Стефан Епифаний е съвременен преработчик отче, който по особено явнение е един от най-значителните богослови и църковни писатели на нашето време. Отличава се с изключителния любов към ояснотата канона, като правителна отношение. Не трябва обаче да се отнема от нас не може да се нарече акт на любов, като добва... Да не би съществите да са или по-малко любов от нас – каква дуса имо?

## Проф. д-н Георги Попов – световноизвестен български хуманитарист

На 23 ноември в Богословския факултет на СУ «Св. Климент Охридски» се състоя представянето на книгата «Шест мало Георгии» – сборник в чест на 65-годишнината на проф. д-н Георги Попов. Сборникът е издаден по инициативата на БФ и осъществено с финансовата подкрепа на Директора за връзки с медиите към МС, Руския храм «Св. Николай Чудотворец», старинна храм «Св. Георги» – Ротонда и г-н Преслав Пенев. Редактори на юбилейния сборник са Мария Ночева, Иван Добрев, Анастол Турлово и Емиля Трайчева.

На умилното тържество в Библиотеката на Богословския факултет присустваха редакторите на книгата, професори от СУ, изтъкнати старобългаристи и почитатели на старобългарската книжнина, преподаватели и студенти в БФ. Въведението думи изказа доц. д-р Емиля Трайчева, декан на БФ и основен инициатор на изданието. Той изрази своята радост, че е случилост в това дело за възкръсване на старобългарската книжнина, което от факултетното ръководство, и не учен от такава величина е преподавател в Богословския факултет. Също така изрази надеждата си студентите бидейки да могат в плътта да черпят от професора знания и въздвижение.

Проф. Искра Христова представи сборника, който съдържа 46 статии с над 450 страници, за който са дали свои изследвания шест студенти от цял свят, като с това свой труд са почили годишната на нашия прославен учен.

Диалогът на проблематика в сборника е много широк: химнография, библейски текстове и ораторски произведения, афоризми, епиграфа, историческа фонетика или психология, славянска и гръцка палеография. Тя обхваща и голям период от времето – от зората на славянската писменост до XIX в. Почвет от полвината от статите се отнасят към темата за славянската химнография с нейното наследство – авторство, литературна композиция, син, терминология и др. От статите се вижда колко много проблеми са поставени пред палеославянската и колко много открития са направени в резултат от изследвания на проф. Георги Попов. Те показват още колко е разширено познанието за старите славянски култури и колко е значимо присъствието на българския учен в славянската.

В своето изказване проф. Христова го определи като световноизвестен български хуманитарист, с най-много научни открития, чийто трудове са променили представянето за старобългарската литература, за историята на славянската книжнина и благодарение на които българската славистика е водеща в света. В заключение тя каза, че все още струи проф. Георги Попов доказва, че «не единствено в изследването, а търпението труа, научната добросъвестност.



знанието и въздвижението правят учения победоносен».

От името на младите докторанти поздравление подаде д-р Радина Койчева. Тя изтъкна, че професорът е най-големият открител в областта на оригиналната старобългарска химнография от времето на Златния век и съвместелство за това са всички рецензии и него открития в областта. «Направените от него открития са толкова много и значими, че това са достижения с помощта на огромно изследователско талант, изключителен любов към нашето перо-сво творчество и с Божията помощ. Той е нероверлив въздвижвател като автор, като преподавател, като научен ръководител и събеседник».

Поздравление към учения подаде и неговият роден брат – протоиерей Кирил Попов, председател на стотичния храм «Св. Николай Мирликийски». Отец Кирил Попов, който е дългогодишен музикален педагог и диригент, изтъкна на оригинален старобългарски синг да прозира на глав 1 из «Предричане триесетниц» за Рождество Христово, творение на св. Климент Охридски, открити от професор Попов.

Дълбоко развълнуван от вниманието, уважението и почитта към него, българският учен изказа благодарности към всички, които са помогнали, за да се осъществят това издание. Той много благодари на Бога за Неговите благодатия към него, като увери, че неговите открития са истинна Божия дар и че всички неговии успехи са с Божия помощ. Призова студентите да не забравят старобългарската книжнина и да се обръщат към изворите, «защото там са заложени неизчерпими общочовешки духовни послания, които трябва да бъдат издирвани и посветено изучавани».

С многолюбие за професор Георги Попов и за всички, които се трудят и мислят за старобългарската книжнина, завърши призначително представянето.

След официалната част всички присъстващи бяха поканени на коктейл, където дълго време след това общуваха, обсъждаха и въздушено разговаряха.

Весела ИГНАТОВА

## АБОНАМЕНТ 2011

### ТАЛОН ЗА АБОНАМЕНТ за «Църковен вестник»

Посочете периода от време, пред който искате да сте абонирани

Име	Прозиме
Фамилия	
гр./с.	п. код общ.
обл.	ж.к./уп.
бп.	вх.
ап.	тел.
№	

Изпращайте на адреса на издателството попълнен талон за абонамент с приложено документ за платен абонамент (банково бърдоре или пощенски запис).

МОЛЯ, ИЗПИСВАТЕ ТОЧНИЯ АДРЕС, НА КОЙТО ИСКАТЕ ДА ПОЛУЧАВАТЕ «ЦЪРКОВЕН ВЕСТНИК». НЕ ИЗПРАЩАЙТЕ ПАРТЕ ЗА АБОНАМЕНТ ПО БАНКОВ ПЪТ, ОТБЕЛЗАВАЙТЕ В ДОКУМЕНТА ЦЕЛТА НА ПЛАЩАНЕТО.



Патриарх Теофил освеща иконата



В храма на Гроба Господен



Иерусалимският патриарх Теофил III и митр. Николай

## Благословение от Светите земи

Благословението на Негово Високосекретенство Пловдивският митрополит Николай, Пловдивската митрополия съвместно с епископа на район „Запад“, г-н Здравко Димитров, организира поклонническо пътуване до светения град Иерусалим от 20 до 22 ноември тази година.

Между сто и петдесетте човека бяха двадесетте свещеници от град Пловдив и спътната архимандрит Висарийон – игумен на манастира „Света Троица“, Кръстова гора, Йеромонах Яков – игумен на Баткувската манастир „Св. апапи Петър и Павел“, протодиякер Добродим Костов – протосинял на Пловдивската митрополия и ректор на Пловдивската духовна семинария „Св. Кирия и Методий“, иконом Лука Марински, архидиаконски наместник на Пазарджиш-

ката духовна околия. В делегацията бяха включени и интелектуалци, представители на различни институции в града, професори и доценти от Пловдивския университет, доцент д-р М. Орбасова, доц. д-р К. Джамбазов, директор на УМБАЛ „Св. Георги“, народни представители.

Заедно с едно сърце и с голяма духовна радост от предстоящото поклонение, на 20 ноември вечерта се отправиха към летище Пловдив, където митрополит Николай прочете молитва за път и благослови всички пътуващи. Самолетът кацна рано сутринта на другия ден на летището в Тел Авив, където всички поклонници, предвождани от владиката, бяха посрещнати от Негово Високосекретенство архиепископа на Йония Дамаския.

Престайтвката в Яфа, всички богомолци се

включиха в патриаршеското литийно шествие до храм „Св. архиепископ Макарий“, който честване храним със шринок. Свещата Литургия, в която взе екартистично участие и митрополит Николай и служене с архидиакон от Румъската и от Гръцката православна църква, беше възглавена от Иерусалимския патриарх Теофил III.

След края на богослуженото поклонническата група начело с митрополит Николай посетиха и светия град Витлеем, а на следващия ден отиде на поклонение на светия Гроб Господен, където митрополитът освети копие на чудотворната Богоявска икона на св. Богородица, зарисувано от зоограф Мирсалай Асенов, известен у нас с благополитното изграфване в православен стил и дух на новостройщи се храмове. Иконата не беше поставена в катедралния храм на Пловдивската епархия „Успение Богородично“ за поклонение и спомени от посещението на тази светиня в Пловдив през лятото на 2010 година.

Чудотворната икона „Пресвета Богородица на

отитите – Божигробски“ пристигна в Пловдив на 16 юли по пощата на Негово Високосекретенство Пловдивският митрополит Николай въз връзка с оформалата се вече традиция за правнина на пловдивската катедрална вършитица да имат възможността да се поклонят и благословят от различни светини от православния свят. Иконата бе изложена за поклонение в катедралния храм „Св. Марина“ от 16 до 21 юли т. г. Лично Негово Блаженство патриарх Теофил благослови светия образ и го върши със светна вода. Обязателното радостини и утешени от това велико и спасително поклонение пред най-великата светиня на целия християнски свят – Светия Гроб Господен, благословени от първоиерарха на Майката църква – Иерусалимската, водени от епархийски архидиакон митрополит Николай, всички се завърнаха благополучно от поклонението с изобилни спомени и благодарни сърца.

„Христос воскрес“ – неут сърбите, копите, арменците, българите, стивоните – всеки на своя език и по своя си начин. Но всички неут прекрасни. Знате ли, всички хора около нас изглеждат прекрасни и добри като ангели. Това е чудо, каквото само възкръсналият Христос може да извърши. И това е единствената основа за братството между хората – да видят всички хора прекрасни и добри.

След като всички народи изляко насталия тропар, край Гроба Господен тръгна литийно шествие. Азиатци с фесове, африканци с чалми носеха изважва свои песни, плавскайки в такт с рме и крака: „Една е истинската вяра, православната вяра“, православната вяра! (Светият Николай Веломогов).



Поклонническата група от Пловдив



Патриарх Теофил по армене на св. Литургия в Яфа



Монумент от св. Литургия в храма „Св. архиепископ Михаил“ в гр. Яфа



В храма „Рождество Христово“ във Витлеем



Монумент от св. Литургия



Литийно шествие до храма „Св. архиепископ Михаил“

Пловдивска митрополия

### ЗАПОЧНА АБОНИРАНЕТО ЗА 2011 г.

#### „Църковен вестник“

1 година.....	26,00 лв.
6 месеца.....	13,00 лв.
3 месеца.....	6,50 лв.
ед. цена.....	0,70 лв.

АДРЕС НА РЕДАКЦИЈАТА  
СВ. СИНОД, София – 1000  
ул. „Оборище“ № 4  
Тел. 987-56-11, тел. факс 980-30-16  
МОЛ. Тинка Гюмечка, Кристова

e-mail: sinicadist@gmail.com

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

Работниче не се връщайте.

Банковска сметка на Синодално издателство на БИЦ  
УниКредит Експрес – София, ул. „Алабани“ № 58  
IBAN BG97UNCN96601018147018, BIC код: UNCRBG96

Сметете да се истратират поинески писма или на балансова сметка,  
а както да се истратират архив и поинески код на получателя!

„Църковен вестник“ съдържа светини текстове и на българския и не бива да се истратират за балансова нужда.